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ПРАВО

«ВСЛЕДСТВИЕ СТЕЧЕНИЯ 
ТЯЖЕЛЫХ ОБСТОЯТЕЛЬСТВ...» 

Согласно примечаниям к статьям 337 и 
338 УК РФ военнослужащие, впервые совер-
шившие самовольное оставление части 
(места службы) или дезертирство, преду-
смотренное частью 1 статьи 338 УК РФ, 
вследствие стечения тяжелых обстоятельств, 
могут быть освобождены от уголовной ответ-
ственности.

Верховный суд разъяснил, что под стече-
нием тяжелых обстоятельств следует пони-
мать объективно существовавшие на момент 
самовольного оставления части (места служ-
бы) неблагоприятные жизненные ситуации 
личного, семейного или служебного характе-
ра, воспринимавшиеся военнослужащим как 
негативные обстоятельства, под воздействи-
ем которых он принял решение совершить 
преступление. К ним могут относиться такие 
жизненные обстоятельства, которые обу-
словливают необходимость незамедлитель-
ного прибытия военнослужащего к месту на-
хождения близких родственников (тяжелое 
состояние здоровья отца, матери или других 
близких родственников, похороны указанных 
лиц и др.) либо существенно затрудняют его 
пребывание в части (в месте службы) в силу 
различных причин (например, из-за неустав-
ных действий в отношении военнослужаще-
го, невозможности получить медицинскую 
помощь).

Если тяжелые обстоятельства устранены 
или отпали (например, отпала необходи-
мость ухода за близким родственником), а 
военнослужащий продолжает незаконно пре-
бывать вне части (места службы), за последу-
ющее уклонение от военной службы он под-
лежит уголовной ответственности на общих 
основаниях.

Самовольное оставление части (места 
службы) вследствие стечения тяжелых об-
стоятельств может совершаться в состоя-
нии крайней необходимости (статья 39 УК 
РФ). Например, самовольное оставление 
части (места службы) вследствие приме-
нения к военнослужащему насилия со сто-
роны сослуживцев или командиров, когда 
в конкретной ситуации у него отсутствова-
ла возможность иным способом сохранить 
жизнь или здоровье. В этом случае суд 
постановляет оправдательный приговор 
ввиду отсутствия в деянии состава пре-
ступления.

Зато легко могут попасть в тюрьму мо-
лодые люди, направленные на альтерна-
тивную гражданскую службу и сбежавшие 
с нее. Если молодой человек хотел неза-
конно избежать альтернативной службы, 
то он пойдет за это на скамью подсудимых. 
Если же просто прогуливал в процессе аль-
тернативной службы — его накажут в ад-
министративном порядке, а время прогула 
в срок службы зачтено не будет.

УКЛОНЕНИЕ 
ОТ ПРИЗЫВА

Итак, уголовная ответственность за укло-
нение от призыва на военную службу, пред-
усмотренная частью 1 статьи 328 УК РФ, на-
ступает независимо от способа его совер-
шения, а также от того, уклонялся ли при-
зывник только от очередного призыва на во-
енную службу или имел цель совсем избе-

жать несения военной службы по призыву.
Уклонение от призыва на военную службу 

может быть совершено путем  неявки  без 
уважительных  причин  по  повесткам  военно-
го комиссариата на медицинское освиде-
тельствование, заседание призывной комис-
сии или в военный комиссариат (военный ко-
миссариат субъекта Российской Федерации) 
для отправки к месту прохождения военной 
службы. При этом уголовная ответственность 
наступает в том случае, если призывник 
таким образом намерен избежать возложе-
ния на него обязанности нести военную служ-
бу по призыву. Об этом могут свидетельство-
вать, в частности, неоднократные неявки без 
уважительных причин по повесткам военного 
комиссариата на мероприятия, связанные с 
призывом на военную службу, в период оче-
редного призыва либо в течение нескольких 
призывов подряд, неявка в военный комисса-
риат по истечении действия уважительной 
причины.

Самовольное оставление призывником 
сборного пункта до отправки его к месту про-
хождения военной службы в целях уклонения 
от призыва на военную службу подлежит ква-

лификации по части 1 статьи 328 
УК РФ.

Как уклонение от призыва на 
военную службу следует квали-
фицировать получение призыв-
ником обманным путем освобож-
дения от военной службы в ре-
зультате симуляции болезни, при-
чинения себе какого-либо пов-
реждения (членовредительство), 
подлога документов или иного 
обмана.

Верховный суд разъяснил, что 
необходимым условием уголов-
ной ответственности за неявку в 
срок на мероприятия, связанные 
с призывом на военную службу 
(статья 328 УК РФ), либо за неяв-
ку в срок на военную службу (ста-
тья 337 УК РФ) является отсутст-
вие уважительных причин.

К уважительным причинам в 
этих случаях при условии их доку-
ментального подтверждения сле-
дует относить: заболевание или 
увечье гражданина, связанные с 
утратой трудоспособности; тяже-
лое состояние здоровья отца, ма-
тери, жены, мужа, сына, дочери, 
родного брата, родной сестры, 
дедушки, бабушки или усынови-

теля гражданина либо участие в похоронах 
указанных лиц; препятствие, возникшее в ре-
зультате действия непреодолимой силы, или 
иное обстоятельство, не зависящее от воли 
гражданина; иные причины, признанные ува-
жительными призывной комиссией или 
судом.

В случае установления по делу уважитель-
ности причины неявки в срок на мероприя-
тия, связанные с призывом на военную служ-
бу, суд постановляет оправдательный приго-
вор ввиду отсутствия в деянии состава пре-
ступления.

Если же уклонист получил право на отсроч-
ку (например, поступил в институт или стал 
многодетным отцом), он может смело яв-
ляться в военкомат. Дело против него пре-
кратят в силу изменившихся обстоятельств.

А вот того, кто вовсе не желает служить ни 
в военном, ни в гражданском ведомстве и не 
имеет законных причин для отсрочки, одно-
значно ждет суд.

Дина ЯГУПОВА.

Помощник председателя

Орловского 

областного суда.

ДЕЛО ДЕЗЕРТИРА
В апреле Верховный суд России принял 

постановление, в котором разъяснил 

призывникам все, что они хотели бы знать 

о последствиях уклонения от службы. 

Пожалуй, главная новость звучит так: побег 

из армии от дедовщины теперь не 

считается дезертирством. А вот шаг вправо 

или влево от альтернативной службы 

может закончиться уголовным делом. Но 

обо всем по порядку.

Изменить 
завещание 
можно

Можно   ли    отме-

нить    или    изменить   

уже    составленное за-

вещание? Требуется 

ли для этого согласие 

наследников?

?
В соответствии со статьей 1130 

Гражданского кодекса РФ за-

вещатель вправе отменить или 

изменить составленное им заве-

щание в любое время после его 

совершения, не указывая при 

этом причины его отмены или из-

менения.

Для отмены или изменения за-

вещания не требуется чьего-либо 

согласия, в том числе лиц, назна-

ченных наследниками в отменяе-

мом или изменяемом завещании.

Завещатель вправе посредст-

вом нового завещания отменить 

прежнее завещание в целом либо 

изменить его посредством отме-

ны или изменения отдельных со-

держащихся в нем завещатель-

ных распоряжений.

Последующее завещание, не 

содержащее прямых указаний об 

отмене прежнего завещания или 

отдельных содержащихся в нем 

завещательных распоряжений, 

отменяет это прежнее завещание 

полностью или в части, в которой 

оно противоречит последующему 

завещанию.

Завещание, отмененное пол-

ностью или частично последую-

щим завещанием, не восстанав-

ливается, если в последующем 

завещании отменено завещате-

лем полностью или в соответст-

вующей части.

В случае недействительности 

последующего завещания насле-

дование осуществляется в соот-

ветствии с прежним завещанием.

Дина ЯГУПОВА.

Помощник председателя 

Орловского областного суда.

В июне в «Путеводителе по налогам» 
появилось новое практическое пособие 
по упрощенной системе налогообложе-
ния (УСН). В пособии детально рассмат-
ривается порядок исчисления и уплаты 
единого налога при УСН. В частности, в 
пособии специалисты найдут ответы на 
следующие вопросы:

- кто вправе применять УСН;
- какие налоги нужно платить, а какие 

— нет;
- надо ли вести бухучет;
- как исчислить сумму налога и аван-

совых платежей по нему;
- как заполняется книга учета доходов 

и расходов;
- как заполнять декларацию.
Детально рассмотрены ситуации, с ко-

торыми специалисты часто сталкиваются 
на практике. Даются подробные реко-
мендации, как поступить в том или ином 
случае. Например, в пособии есть вся ин-

формация о расходах на основные сред-
ства и нематериальные активы, об учете 
коммунальных платежей сторонами арен-
дного договора, о расходах на рекламу. 
На конкретном примере подробно опи-
сан порядок заполнения и представления 
декларации по налогу при УСН.

Практическое пособие по УСН, как и 
другие пособия в «Путеводителе по нало-
гам», написано понятным языком и со-
держит:

- практические примеры с расчетом 
налога для каждой ситуации;

- ссылки на правовые акты, письма ве-
домств (Минфина и ФНС России, про-
фильных ведомств) и судебную практику.

Пособие обновляется ежемесячно, с 
учетом изменений законодательства и 
судебной практики, новых разъяснений 
контролирующих органов. При этом в нем 
сохраняются важные сведения за про-
шедшие периоды. Узнать о последних из-

менениях в пособии можно с помощью 
специального ежемесячного обзора.

Авторами практического пособия яв-
ляются эксперты КонсультантПлюс, про-
фессионалы с большим опытом практи-
ческой работы. В ходе подготовки посо-
бия они проводят тщательный анализ 
всех имеющихся и новых документов по 
налогам. Помимо Налогового кодекса РФ 
изучаются и другие правовые акты, в том 
числе письма Минфина РФ, ФНС России, 
а также судебные решения, консультации 
и материалы прессы. В результате рабо-
ты экспертов КонсультантПлюс в новом 
практическом пособии в одном месте 
собрана и представлена в удобной форме 
необходимая информация по УСН.

Более подробную информацию о  

практическом пособии по УСН, а также 

информационном банке «Путеводитель 

по налогам» системы КонсультантПлюс 

можно получить у сотрудников 

регионального информационного центра 

сети КонсультантПлюс     

ООО «Кредитал+»:

г. Орел, ул. Салтыкова-Щедрина, 34-б. 

Тел/факс 73-15-15,

e-mail: kredital@orel.ru, 

http:// www.consultant.vorle.ru

НОВОЕ ПРАКТИЧЕСКОЕ ПОСОБИЕ В «ПУТЕВОДИТЕЛЕ ПО НАЛОГАМ»

СИСТЕМЫ КонсультантПлюс — ТЕПЕРЬ ПО УСН

Информационный банк «Путеводитель по налогам» — это новый 

инструмент в системе КонсультантПлюс, который помогает разби-

раться в информации и быстро находить ответы на налоговые воп-

росы. В банк включаются практические пособия и энциклопедии 

спорных ситуаций, в которых подробно описываются налоги и рас-

сматриваются проблемные ситуации по ним.
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